
                          Merinopulli � Autumn Cables�  

Verwendetes Material:
Merinowolle, handgesponnen für Nadel 4- 5 
LL ca 90m/50g

Maschenprobe im Perlmuster nach den Waschen: 
15 M und 26 R sind 10 cm

Maße, gewaschen : 
Bund: 68 cm
Länge: 77 cm
Ärmellänge: 55cm
Halsausschnitt: ca 18 cm

 Verwendete Muster: (siehe auch Bild)

Großes Perlmuster: 

Hinreihe 1 abwechselnd eine M re, eine M li.
Rückreihe: Maschen stricken wie sie erscheinen
Hinreihe 2 abwechselnd eine M li, eine M re
Rückreihe M str wie sie erscheinen.

Hebemaschen: 

Hinreihe M wie zum Linksstricken abheben, dabei den Faden hinter der Masche 
weiterführen, Rückreihe links stricken.

Zopfmuster :

In jeder 7. Reihe verkreuzen.
Erste Verkreuzung über 6 M ( 3 M auf Hilfsnadel nach hinten, 3 M re, die M der 
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Hilfsnadel re)
Zweite Verkreuzung über 4 M ( 1 M re, 2 M auf Hilfsnadel nach Hinten, 2 M re, die 
M der Hilfsnadel re, 1 M re)

Rückenteil:

Anschlag 127 M( 125 M Muster, 2 Randmaschen) , dann werden 2 Rippen kraus 
rechts (4 Reihen rechte Maschen) gestrickt.
Ab hier im Muster stricken.
Musterverteilung: 1 Randmasche,* 5 M gr.Perlmuster, 1 Hebemasche, 1 li, 6 M re, 
1M li, 1 M Hebemaschen*. Von * bis * wiederholen. Abschliessen mit 5 M 
gr.Perlmuster.
In 52 cm Höhe ab Anschlag mit Armausschnitt beginnen, dafür beidseitig je 1x6M 
abnehmen , danach in jeder 2.Reihe 3M ( 2 mal), 2 M ( 2 mal), 1 M ( 4 mal)
In  77 cm Gesamthöhe alle Maschen abketten.

Vorderteil: 

Wie Rücken arbeiten, jedoch zusätzlich in 60 cm Höhe ab Anschlag mit dem V-
Ausschnitt beginnen.
Gestrick in der Mitte teilen und beide Seiten getrennt weiterstricken. 
In jeder 2.Reihe 1 M ( 20 mal) abnehmen. 
Bei der rechten Seite 2 M zusammenstricken.
Links überzogen abnehmen (1M abheben , eine stricken und die abgehobene 
drüberziehen). In 77 cm Gesamthöhe alle Maschen abketten.
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Ärmel:

46 M anschlagen. 2 Rippen kraus rechts stricken, dann Muster verteilen wie folgt:
RM, 2 M gr.Perlmuster, 1 Hebem., 1 li, 6 re, 1 li, 1 Hebem., 5 M gr.Perlmuster, 1 
Hebem., 1 li, 6 M re, 1 li, 1Hebem., 5 M gr.Perlmuster, 1 Hebem., 1 li, 6 m re, 1 li, 
1 Hebem. 2 M gr.Perlmuster.
Im Muster weiterstricken, dabei aber in jeder 4.Reihe 25 mal je 1 M im gr.Perlmuster 
zunehmen.
Nach 43 cm beidseits in jeder 2.Reihe 7 mal je 2 M und 4 mal je 1 M abnehmen .
in 52 cm Höhe alle Maschen abketten.

Fertigstellung:

Fäden vernähen, alle Teile waschen und trocknen, dabei das Vorder-und das 
Rückenteil mit dem Maßband auf die erforderliche Breite ziehen und liegend 
trocknen.
Körper zusammennähen.

Kragen: 

96 Maschen aus dem Ausschnitt aufnehmen ,  Beginn in der Spitze des V-
Ausschnittes! Nun nicht die Runde schliessen, sondern OFFEN, also in Hin-und 
Rückreihen stricken.
 Muster ist 1 li, 1 re. Nach 15 cm alles locker abketten.

Nun den Kragen zur Hälfte umschlagen und die kurze Kante der rechten Seite 
zunähen. Dann die ersten ca 4 cm des Umschlages dieser Seite am unteren Rand 
festnähen. 
Nun die rechte Hälfte unter die linke schieben und von der vorderen Kante der 
rechten Hälfte ca 5 cm auch am unteren Rand festnähen, an genau der gleichen Stelle 
wie bei der linken Hälfte.
So ensteht der offene Schalkragen.
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